



# 世界卫生组织再次拒绝涉台提案

新华社日内瓦5月27日电 第77届世界卫生大会27日在日内瓦开幕。大会作出决定，拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案纳入大会议程。

中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使在大会发言中表示，在中国台湾地区参与世卫大

会问题上，中方立场是一贯的、明确的，即必须按照一个中国原则来处理，这是联合国第2758号决议和世卫大会第251号决议确认的根本原则。民进党当局顽固坚持“台独”分裂立场，导致台湾地区参加大会的政治基础不复存在。

陈旭指出，两岸同胞是一家人，中国中央政府始终关心台湾同胞的健康

福祉，在符合一个中国原则的前提下，对台湾地区参与全球卫生事务作出了妥善安排。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，获取世卫组织发布信息的渠道畅通。台湾医疗卫生专家也能够以个人身份参与世卫组织技术性活动，仅过去一年就达到21批24人次。

陈旭强调，世界卫生大会已连续多

年拒绝所谓涉台提案。一段时间以来，国际社会绝大多数国家向中方重申坚持联合国第2758号决议、坚定支持一个中国原则、反对台湾参加世卫大会，上百个国家通过专门致函世卫组织总干事等方式支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，在世界卫生大会炒作涉台问题不得人心。

## 外交部发言人正告民进党当局：“倚外谋独”绝无出路

新华社北京5月27日电 外交部发言人27日就第77届世界卫生大会拒绝涉台提案发表谈话。全文如下：

5月27日，第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别作出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第八年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得到国际社会的广泛理解和支持，百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会

人心所向、大势所趋，不容任何挑战。

中国政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在符合一个中国原则的前提下，台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年，中国台湾共有21批24人次提出参加世卫组织技术活动的申请，中央政府均予以批准。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，能够及时获取和通报突发卫生事件信息。台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分和畅通的，根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。

相较于少数国家鼓噪助台参与世卫大会的政治操弄，中央政府的妥善安排和切实行动对台湾同胞民生福祉才是真正有意义和真心诚意的。

我们再次正告民进党当局，国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动，中国统一的大势不可逆转。“台独”与台湾同胞利益背道而驰，“倚外谋独”绝无出路。中方也敦促个别国家，停止歪曲挑战联合国第2758号决议，停止虚化掏空一个中国原则，停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，搞“以台制华”注定以失败告终。

国台办：

## 原则的格局不可撼动 国际社会坚持一个中国

新华社北京5月27日电 国务院台办发言人陈斌华27日答记者问指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。第77届世界卫生大会作出将涉台提案列入大会议程的决定，再次表明国际社会坚持一个中国原则的格局不可撼动，也再次证明民进党当局企图在不承认体现一个中国原则的“九二共识”、不通过两岸协商的情况下，借助外部势力支持参与世卫大会，此路不通、必然碰壁。

陈斌华表示，台湾同胞是我们的亲人，我们始终将广大同胞的健康福祉放在心上，将持续以安排中国台湾医疗技术专家参加世卫组织技术活动、及时通过有关渠道向台湾地区通报世卫组织所通报的突发公共卫生事件等方式，切实保障台湾同胞的健康权利。

## 神十八乘组将于近日择机首次出舱活动

新华社北京5月27日电 (李国利 邓孟)记者27日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十八号航天员乘组已在轨工作生活32天，先后完成了与神舟十七号航天员乘组轮换、空间站平台维护照料、生活和

健康保障、舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作，进行了全系统压力应急演练、医疗救护演练等在轨训练项目，承担的各项空间科学实(试)验任务扎实稳步推进，按计划完成了材料舱外暴露实验装置第二次出舱安装。

目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

## 巴新大规模山体滑坡逾2000人被埋 救援工作进展缓慢

据新华社悉尼5月27日电 (记者李晔 王琪)莫尔兹比港消息：巴布亚新几内亚国家灾害中心24日发生在该国恩加省的大规模山体滑坡导致当地逾2000人被埋。巴新国家灾害中心代理主任卢塞特·拉索·马纳说，山体滑坡“掩埋超过2000人”，严重破坏当地建筑、设施，当地地质状况仍不稳定，对幸

存者和救援人员构成危险。另据联合国驻巴新协调员办公室27日发布的公告，目前由巴新军方领导搜救工作，但因灾区地处偏远且道路受损，地质状况仍存在不稳定性，救援工作进展缓慢。尚不清楚山体滑坡导致的确切遇难人数，但当地社区估计至少有670人失踪，预计搜救工作还将持续数日。



拉法难民营遭空袭数十人死亡

5月27日，人们在加沙地带南部城市拉法查看以军轰炸后的难民营废墟。

巴勒斯坦通讯社26日报道，以军空袭加沙地带南部城市拉法一

处难民营并引发火灾，造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说，空袭还造成数十人受伤，其中大部分为妇女和儿童。

新华社发(哈立德·奥马尔 摄)

## 藏粮于地，千里沃野绘“丰”景

(上接第一版)集植保监测、气象预警、农产品溯源等功能于一体，开展农情远程诊断、网络化传输、图形化分析和数字化管理，实现节约用水、化肥减施、作物增产。

以工业立市的舞钢市，在以高标准农田建设为主体的现代农业建设方面同样下足功夫：2019年以来实施高标准农田建设1954万亩，遍布9个乡镇(街道)的97个行政村，已初步实现高标准农田建设全覆盖。值得一提的是，今年以来，舞钢市高标准农田建设从北部八乡镇、枣林镇、武功乡等平原乡(镇)向南部尹集镇、杨庄乡、尚店镇扩展，一举突破南部丘陵山区河湖和地下水水位低、农业综合生产能力不足等瓶颈制约，实现耕地质量和粮食综合生产能力“双提升”，“原来浇地靠柴油机，现在电闸一推，方便高效并且亩均浇地成本降低20元。”尹集镇军王村承包了3000亩农田种粮食的种植大户谢东说，“除了粮食增产，仅浇地一项成本，每年可节约6万元左右。”

### 提升良田新作为，打造农文旅融合样板区

高标准农田生产，在我市不少县(市、区)已经形成规模。在叶县，规模化高标准农田与经营相结合，点“土”成“金”，实现经营者和农户双收益。叶县组织村集体统一流转高标准农田，积极对接中储粮、创大面业、天硕农业等企业，发展强筋小麦、富硒小麦等特色种植，全程托管、订单收购，不仅让农民的土地流转费用提高了，而且在小麦增产的同时，订单收购价格也得到提升。

与产业转型结合，也是我市在实施高标准农田项目中的一个亮点。鲁山县支持企业在高标准农田项目区内发展广东菜心、苜草、迷迭香等特色农作物，大大提高了亩产平均收入，也使高标准农田项目区内集体经济受益。

良种，赋能良田。我市高标准农田与种业发展相结合，让农田“开了花”。宝丰县在高标准农田示范区内建设小麦优质良种繁育基地，开展科研攻关、品种改良和成果转化，做优做强农业“芯片”。

此外，高标准农田还与业态创新相结合，不断提升良田“新作为”。在今年4月28日我市举行的“诗画家园和美乡村”十大精品线路推介会上，位于仙台镇境内的叶县麦田小镇入选十大精品线路。“前些年咋会想到良田也能成观光风景区？这得益于高标准农田盘活了全镇，给我们输入了经济动能。”5月27日，仙台镇镇长李帆说，全镇成了农业生态公园。

喜看千层浪、丰收万顷粮。田成方、林成网、渠相通、路相连，高标准农田让“粮田”变“良田”。

### 坚持“建管并重”，确保高标准农田长久发挥效益

强国必先强农，农强方能国强。加强高标准农田建设，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，是利当前、管长远的大事要事。“实践证明，通过高标准农田建设，耕地产出能力大幅提高，粮食产能一般可以提高10%至20%，农业综合效益也明显改善，高标准农田亩均节本增效500多元。”市农业农村局土肥站站长柴文安说。

农田建设三分建、七分管，做好建后工作是确保工程设施长期发挥效益的关键。我市树立“建管并重”理念，不仅切实做到高标准农田建一块、成一块、更要成一块、护一块，确保良田数量不减、质量不降，保障粮食安全。针对已建成高标准农田工程设施的管理、维修、养护等工作，我市出台了相关指导意见，把2012年以来已认定的高标准农田全部纳入管护范围，结合实际创新推广委托管护、专职管护、流转管护、保险管护、其他管护等多种模式，努力确保高标准农田长久发挥效益。

“农田建设是全方位夯实粮食安全根基的关键举措，建好管好高标准农田，才能让每一寸耕地都成为丰收沃土。我们要持续推动高标准农田项目落地生根，不断提高粮食综合生产能力，为粮食增产、农民增收打下坚实基础。”王卫峰说。

田畴丰粮仓，沃野织锦绣。放眼鹰城大地，一幅现代农业发展的生动实践，正和着乡村振兴的号角声，续写着“粮田”变“良田”、“良田”变“粮仓”的丰收故事。

传递钟情的能量，放大甜蜜的声音，感受爱情的力量

# 鹰城第十八届万人相亲大会

幸福1+1 爱在春风里

公益活动 免费报名

时间：5月31日—6月2日 地址：鹰城广场

主办单位：平顶山市总工会 共青团平顶山市委 平顶山市妇女联合会  
平顶山市民政局 平顶山市文化广电和旅游局 平顶山日报社

冠名单位：贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司 协办单位：平顶山市新城信商贸有限公司 久荷宴礼大酒店

报名电话：0375-2877520 7501006 7501008 报名地址：平顶山日报社东配楼二楼208室 久荷宴礼大酒店正门西侧(建设路与光明路交叉口西99米路南)